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ДЕЯКІ ПИТАННЯ ЩОДО ДІЯЛЬНОСТІ ГРОМАДСЬКИХ 

ФОРМУВАНЬ З ОХОРОНИ ГРОМАДСЬКОГО ПОРЯДКУ ПІД ЧАС 

ПРАВОВОГО РЕЖИМУ ВОЄННОГО СТАНУ 

Коропатов О. М., кандидат юридичних наук, доцент, 

завідувач кафедри адміністративного права та 

адміністративного процесу Херсонського факультету 

Одеського державного університету внутрішніх справ 

Хілобок Д. Р., курсант 108 навчального взводу, 

      факультету підготовки фахівців для органів досудового розслідування 

Одеського державного університету внутрішніх справ 

Ведення воєнного стану в Україні внесло свої корективи в усі сфери життя. 

Не є виключенням й діяльність громадських формувань з охорони громадсь-

кого порядку (далі за текстом- ГФ з ОГП), які у своїй діяльності стикаються  з 

питаннями, які, вочевидь, потребують законодавчого врегулювання, проте на-

разі залишаються відкритими [1].  

Діяльність ГФ з ОГП здійснюється на підставі ряду нормативно-правових 

актів: Конституції України, Кодексу України про адміністративні правопору-

шення, Кримінального кодексу України, Законів України: «Про участь грома-

дян в охороні громадського порядку і державного кордону», «Про правовий 

режим воєнного стану», та ін. Основи діяльності, права та обов’язки предста-

вників ГФ з ОГП, правове становище самих громадських об’єднань закріплені 

в нормах Закону України «Про участь громадян в охороні громадського по-

рядку і державного кордону» [2]. 

Сьогодні, відповідаючи на виклики воєнного часу, багато ГФ з ОГП пере-

форматовують свою діяльність та ставлять перед собою інші цілі та завдання, 

ніж ті, що були визначені їхніми установчими документами.  Більша кількість 

ГФ з ОГП приймають статус добровільних формувань територіальних громад 

[3] і зі зброєю в руках допомагають збройним силам України (далі за текстом-

ЗСУ) так і самостійно на окупованих територіях нищити ворога.
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Інші ГФ з ОГП надають фінансову та організаційну допомогу, як  ЗСУ так 

і іншим законно створеним громадським формуванням, допомагають  постра-

ждалим, тимчасово переміщеним  особам,  тваринам, здійснюють волонтер-

ську діяльність тощо. Більшість з перелічених видів діяльності не передбачена 

статутом ГФ з ОГП, що є порушенням чинного законодавства. У зв’язку з чим, 

постає питання зміни статуту громадського формування.  

Відповідно до норм опублікованого Міністерством юстиції України 19 бе-

резня 2022 року Порядку державної реєстрації юридичних осіб та ФОП у пе-

ріод воєнного стану, з метою впровадження положень Постанови Кабінету Мі-

ністрів України №209 "Деякі питання державної реєстрації в умовах воєнного 

стану та внесення змін до постанови Кабінету Міністрів України від 28 лютого 

2022 р. № 164" від 06.03.2022, реалізовано можливість проведення найбільш 

нагальних реєстраційних дій, серед яких і внесення змін до реєстраційних до-

кументів ГФ з ОГП.  
Водночас внесення змін до статуту (прийняття нової редакції статуту) ГФ 

з ОГП не є внесенням змін до відомостей щодо ГФ з ОГП, що містяться у ЄДР. 
А отже можна говорити про те, що на практиці, фактично, немає можливості 
зареєструвати зміни до статуту ГФ з ОГП.  

Пропонуємо закріпити в Законі України «Про участь громадян в охороні 
громадського порядку і державного кордону» процедуру змін до статуту ГФ з 
ОГП.  

Норми статті 14 Закону України «Про участь громадян в охороні громадсь-
кого порядку і державного кордону» забороняють представникам ГФ з ОГП 
під час охорони публічного порядку використовувати вогнепальну зброю.  

07 березня 2022 року Президентом України підписано Закон «Про забезпе-
чення участі цивільних осіб у захисті України» [4], який передбачає можли-
вість для здійснення відсічі збройній агресії з боку інших держав громадянам 
України, а також іноземним громадянам, які законно перебувають на території 
України застосовувати вогнепальну зброю. 

Аналіз наведеного дає можливість запропонувати: 
1.Відповідно до норм Закону України  «Про забезпечення участі цивільних

осіб у захисті України» внести зміни до ст. 14…Закону України «Про участь 
громадян в охороні громадського порядку і державного кордону», щодо наді-
лення правом членів ГФ з ОГП використовувати вогнепальну зброю, під час 
виконання завдань та функцій з охорони громадського порядку та збройного 
спротиву. 

2. На підставі норм Постанови Кабінету Міністрів України №209 "Деякі
питання державної реєстрації в умовах воєнного стану та внесення змін до по-
станови Кабінету Міністрів України від 28 лютого 2022 р. № 164" від 
06.03.2022, закріпити в Законі України «Про участь громадян в охороні гро-
мадського порядку і державного кордону» спрощену процедуру реєстрації ГФ 
з ОГП та порядок внесення змін до статуту громадського формування. 
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